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Αξιότιμες Κυρίες και Κύριοι της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης, 

Ως ΕΘΕΑΣ έχουμε αποστείλει αρμοδίως τις επιστολές που σας επισυνάπτουμε. Επιπρόσθετα 

έχουμε καταθέσει τεκμηριωμένα τις απόψεις/παρατηρήσεις μας στο Υπουργείο Αγροτικής 

Ανάπτυξης σε σχέση με το έργο του «Ψηφιακού Μετασχηματισμού του Γεωργικού Τομέα». 

Επισημαίνουμε ότι ως Κυβέρνηση από την πλευρά σας και επί Υπουργίας κ. Ν. Παππά  ένα 

έργο στο ίδιο θεματικό πεδίο είχε λάβει έγκριση δέσμευσης πίστωσης του προϋπολογισμού 

του μόλις τρεις ημέρες πριν τις εθνικές εκλογές του 2019. Αυτό το έργο εν τέλει ακυρώθηκε 

από το Ελεγκτικό Συνέδριο μέσα από τον δικό μας αγώνα καθώς σε αυτό υπήρχε παντελής 

έλλειψη πρόνοιας εμπλοκής των βασικών ωφελούμενων του έργου, δηλαδή των αγροτών και 

των συνεταιρισμών. 

Τρία χρόνια μετά, λίγες μέρες πριν την μεγάλη εβδομάδα του φετινού Πάσχα (12/4) 

ξεκίνησε μια τύποις δημόσια διαβούλευση ενός νέου έργου στο ίδιο θεματικό πεδίο και η 

οποία έκλεισε τέσσερις μέρες μετά το Πάσχα (27/4). Το έργο επί Υπουργίας του κ. Ν. Παππά 

ήταν προϋπολογισμού 25εκ ευρώ, ωστόσο το σημερινό έργο όπως βγήκε στην δημόσια 

διαβούλευση δίχως να διαφέρει θεματικά από το προγενέστερο (μάλιστα οι επίγειοι σταθμοί 

που αποτελούσαν βασικό κομμάτι της υποδομής του τότε έργου από 6500 που ήταν γίνονται 

3000) εμφανίζει προϋπολογισμό της τάξης των 45εκ ευρώ! Η δε διάρκεια του νέου έργου 

παρόλο αυτής της τόσο μεγάλης αύξησης του προϋπολογισμού είναι μόλις στους 16 μήνες! 

Ένα από τα πολλά παράδοξα της όλης μεθόδευσης είναι ότι ενώ η τρέχουσα διακυβέρνηση 

και ιδιαίτερα ο προβεβλημένος Υπουργός κ. Κ. Πιερρακάκης μας έχει ζαλίσει με τα οφέλη 

του κυβερνητικού νέφους (για τα οποία έχει δίκαιο και εμείς συμφωνούμε και επικροτήσαμε 

την μεταρρύθμιση της νέας πλατφόρμας υποβολής της αίτησης ΟΣΔΕ), το τεύχος της 

διαβούλευσης προτάσσει ένα ιδιωτικό νέφος, συγκεκριμένων συμφερόντων και 

αποτελεσμάτων στην εξέλιξη του πρωτογενή τομέα  
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στην χώρα. Δεν είναι τυχαία άλλωστε η πρόσφατη παρουσία της κα. Μπακογιάννη σε μια 

κατ’ ουσία πολιτική εκδήλωση που οργανώθηκε με την προοπτική ότι το εν λόγω έργο θα 

είχε προκηρυχθεί.  

Για να είμαστε ξεκάθαροι, επιβάλλεται όλες οι πολιτικές και οι δράσεις του ΥπΑΑΤ τόσο 

αυτής της Κυβέρνησης όσο και της επόμενης δεδομένης της σημερινής κατάστασης πρέπει να 

κινούνται με γνώμονα την διατροφική επάρκεια της χώρας. Προς αυτή την κατεύθυνση, 

μέγιστο ζητούμενο αποτελεί η μείωση του κόστους παραγωγής για τους αγρότες και τους 

αγροτικούς συνεταιρισμούς, οι οποίοι καλούνται να υπηρετήσουν αυτό το ζητούμενο. Το 

έργο μιας τόσο μεγάλης δημόσιας επένδυσης αγνοεί αυτή την κορυφαία παράμετρο, 

υποβιβάζοντας τους πρωταγωνιστές, τους κυρίαρχους ωφελούμενους σε παρακολουθήματα 

ανούσιων τεχνολογικών λύσεων προς όφελος μεσαζόντων και εργολάβων. Δεν μπορεί αυτό 

να γίνει αποδεκτό. 

Δεν προχωράμε σε αναλυτική παρουσίαση των φωνογραφικών διατάξεων της εν λόγω 

προκήρυξης, τις οποίες είμαστε στην διάθεσή σας, να τις συζητήσουμε από κοντά όποτε 

θελήσετε και τις οποίες θα προβάλλουμε δημόσια, απλά καταγράφουμε ενδεικτικά ότι το 

τεύχος της διαβούλευσης αναφέρεται σε σταθμούς συλλογής δεδομένων με απουσία 

δυνατότητας εκτέλεσης εντολών-ενεργειών. Πρακτικά φωτογραφίζει πλήρη εξάρτηση από 

ένα προμηθευτή (ήτοι gaiasesne, μέγιστο χορηγό της εκδήλωσης που αναφέραμε 

προηγούμενα) που μάλιστα δεν υποστηρίζει αναγκαίες λειτουργείες που απαιτούν 

πληροφοριακά συστήματα τύπου διαχείρισης υδάτινων πόρων, ενέργειας, κοκ. 

Εμείς θα συνεχίσουμε τον αγώνα που ξέρουμε να δίνουμε, είτε μόνοι μας, είτε και με όσους 

συμπορευτούν μαζί μας. Αυτό το πάρτι των ημετέρων, οι λεόντειες συμφωνίες και οι 

αγοροπωλησίες με χρήματα του δημοσίου στην πλάτη των αγροτών και των συνεταιρισμών 

πρέπει να τελειώσει. 

 
Με εκτίμηση 

Παύλος Σατολιάς 
Πρόεδρος Διοικητικού Συμβουλίου ΕΘ.Ε.Α.Σ 
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